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ДОСЛІДЖЕННЯ НАВЧАЛЬНИХ СИТУАЦІЙ МЕТОДОМ ФОКУС-ГРУПИ  

У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ФАХОВИХ ПСИХОЛОГІВ 

У статті розглянуті питання, що стосу-
ються різних аспектів дослідження навчальних 
ситуацій методом фокусованого інтерв’ю при 
підготовці майбутніх фахових психологів. Здій-
снений огляд наукових публікацій за темою 
дослідження, встановлені наявні підходи до її 
дослідження та вивчення.  

З’ясовані можливості застосування фокусо-

ваного інтерв’ю в науці та психології.  
Розглянуті можливості використання мето-

ду фокус-груп у навчальному процесі для підго-
товки психологів.  

Наведений конкретний приклад застосуван-
ня фокусованого інтерв’ю у навчальному проце-
сі при підготовці студентів-психологів. Зроблені 
висновки з проведеної роботи і намічені перспе-
ктивних досліджень у даному напрямку. 

Ключові слова: навчальний процес; підгото-
вка майбутніх фахових психологів; формування 
професійної компетентності; метод фокусова-
ного інтерв’ю; дослідження навчальних ситуа-
цій. 

 

Постановка проблеми. Підготовка фа-

хівців із вищою освітою різних спеціально-

стей у сучасних умовах вимагає пошуку та 
впровадження нових підходів до викла-

дання різних навчальних предметів. Зок-

рема, це стосується здійнення психологіч-

ного аналізу різних ситуацій, який необ-

хідно навчити виконувати при підготовці 

майбутніх фахових психологів. Причому, 
наявний досвід свідчить, що як навчальні 

доцільно використовувати ситуації, зобра-

жені у кінофільмах, художніх зокрема, пі-

дібраних певним чином. Але навіть за ная-

вності можливості ознайомлення студентів 
із процедурою здвйснення психологічного 

аналізу, вони наражаються на значні труд-

нощі при його здійсненні. Тому було вирі-

шено для активізації цього процесу вико-

ристати метод фокусованого інтерв’ю. Не-

обхідність розгляду різних сторін даної те-
ми робить актуальною потребу її ретельно-

го розгляду. 

Мета роботи: розглянути можливості 

дослідження навчальних ситуацій методом 

фокусованого інтерв’ю при підготовці май-
бутніх фахових психологів. 

Завдання дослідження: 

– здійснити огляд наукових публікацій 

за темою дослідження, з’ясувати наявні 

підходи до її вивчення; 

– з’ясувати можливості застосування 

фокусованого інтерв’ю в науці та психоло-

гії; 
– розглянути можливості використання 

методу фокус-груп у навчальному процесі 

для підготовки психологів; 

– навести конкретний приклад застосу-

вання фокусованого інтерв’ю у навчально-

му процесі при підготовці студентів-
психологів; 

– зробити висновки з проведеної роботи 

і намітити перспективних досліджень у 

даному напрямку. 

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій. Публікацій у наявній фаховій літе-

ратурі на дану тему знайдено не багато, 

переважно вони стосуються висвітленню 

питань теорії і практики застосування ме-

тоду фокусованого інтерв’ю, у різних соціо-

гуманітарних науках і видах практичної 
діяльності. Виходячи з наявного, передусім 

варто відзначити наступні публікації: 

А. Гірника і Д. Гірника [1], в якій розгляну-

то можливості застосування методу фокус-

груп при роботі в режимі онлайн. Заслуго-
вує уваги також праця О. Буданової, яка 

розглядає онлайн фокусовані групові ін-

терв’ю як метод якісних досліджень [2]. 

Не менш цікавими є праці Т. Горошко, 

яка у своїй публікації викладає досвід за-

стосування фокус-групи у роботі практич-
них психологів [3]; а також Г. Колбина і 

І. Фросиної, які у своїй статті розглядають 

можливості використання фокус-групи для 

вирішення різноманітних завдань на підп-

риємстві [4]. 
Заслуговує уваги праця закордонних ав-

торів Р. Крюгера і М. Кейсі, у якій висвіт-

лено різноманітні практичні аспекти засто-

сування методу фокус-груп [5]. 

У публікації М. Лацеби розглянуті техно-

логії дослідження для побудови стратегії 

особливостей застосування методу фокус-

груп [6]. А О. Михайлич у своїй статті розг-

лядає метод фокус-групи у соціологічному 

супроводі виборчих кампаній [7]. Нато-

мість О. Олійник у своїх працях висвітлює 

можливості й обмеження методу онлайн 

фокус-груп; а також особливості їх органі-

зації та проведення [8–10]. 
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Ю. Товстокора публікує результати дос-

лідження практик комунікативної толеран-

тності молоді методом фокус-групи [11]. 

Д. Титаренко і О. Титаренко розглядають 

особливості дослідницького інтерв’ю, а та-

кож наводять рекомендації з його органі-
зації та проведення [12]. У статті Н. Явор-

ської розглянуті елементи експерименталь-

ного дослідження, а саме фокус-групи як 

інструментарій для збору даних [13]. 

Л. Яковенко вивчає метод фокус-груп у 

психологічних дослідженнях структуруван-
ня вільного часу [14]. Можна відзначити 

також публікації груп авторів [15; 16; 17] 

та деякі інші. 

Виявлений у зазаначених піблікаціях 

матеріал використано при організації і 
проведенні власного дослідження. 

Виділення не вирішених раніше ча-

стин загальної проблеми. Незважаючи 

на те, що питання теоретичних засад і 

практичного застосування фокусованого 

інтерв'ю у практичній діяльності висвітлені 
достатньо повно, особливості його викори-

стання в навчальному процесі при підго-

товці майбутніх фахових психологів у на-

явних публікаціях не розглядаються. Ін-

формації про застосування методу фокусо-
ваного інтерв'ю в роботі практичних пси-

хологів для здійснення психологічного 

аналізу різних ситуацій також не виявлено; 

цілісний розгляд різних сторін даної про-

блеми у наявних публікаціях також від-

сутній. Висвітленню недостатньо дослідже-
них аспектів проблеми, що перебуває в 

центрі розгляду в даній роботі, присв'ячено 

дане дослідження. 

Виклад основного матеріалу до-

слідження. Згідно з концепцією заплано-
ваного та проведенного дослідження далі 

розглянуто можливість застосування мето-

ду фокусованого інтерв'ю в процесі підго-

товки і діяльності фахових психологів, а 

саме для здійснення психологічного аналізу 

повсякденних ситуацій. Це важливо з 
огляду на те, що саме з таким видом робти 

доводиться зустрічатися у повсякденній 

практичній діяльності фаховим психоло-

гам. Оскільки розглядати реальні життєві 

ситуації в процесі навчання не вдається, 
передусім тому, що розповідати їх детально 

ніхто не наважується, студентам запропо-

новано здійснити психологічний аналіз 

ситуацій з художніх творів, кінофільмів 

зокрема. 

Через обмежений обсяг даної публікації 
концепцію дослідження не можна навести 

повністю. Але її супність полягає в тому, 

щоб полегшити студентам опанування 

процедури психологічного аналізу різних 

реальних ситуацій. Досягнути це передба-
чено за рахунок того, що використання 

методу фокусованого інтерв'ю дозволить 

проілюструвати їм процедуру проведення 

такого дослідження. Передусім, аналіз за-

пропонованої ситуації передбачено 

здійснювати під час навчальних занять; 

причому питання фокусованого інтерв'ю 
сформульовано так, що відповідь на кожне 

з них – крок за кроком – демонструватиме 

студентам послідовність здійснення психо-

логічного аналізу і наближатиме їх до до-

сягнення кінцевої мети, тобто з'ясування 

сутності того, що відбувається. Викладач у 
такому випадку виступає модератором, 

який у ході роботи передає студентам 

власний досвід психологічного аналізу си-

туацій – він ніби проводить студентів через 

всі складні моменти його здійснення. 
Вказаний задум був реалізований під 

час практичних занять зі студентами НУ 

«Львівська політехніка», які навчаються на 

спеціальності «Психологія», на 2-му курсі, 

при вивченні курсу «Соціальна психологія». 

В умовах пандемії коронавірусу заняття 
проводилися дистанційно, з застосуванням 

навчального середовища Microsoft Teams. 

Для здійснення психологічного аналізу був 

запропонований фільм «Спілка мертвих 

поетів», рекомендований для самостійного 
перегляду; на наступному практичному 

занятті було влаштовано його обговорення, 

при цьому для вирішення поставлених 

навчальних завдань використано метод 

фокусованого інтерв'ю. 

Для початку було поставлено загальне 
питання, покликане з'ясувати, чи сподо-

бався студентам запропонований фільм. 

Наведені з цього приводу відповіді сту-

дентів свідчать, що фільм не лише їх за-

цікавив, але й переважно  сподобався. При 
спробі уточнити їхні думки з цього приводу 

вони розповіли, що фільм зацікавив пе-

редусім тому, що він на сучасну й актуаль-

ну тематику. А ситуація, зображена у 

ньому, пов'язана з навчальними процесом, 

через що близька і зрозуміла студентам. 
Відповідно, вони почати шукати паралелі з 

їхніми життєвими реаліями, оскільки бага-

то зі зображених у фільмі ситуацій вияви-

лися їм знайомими. Так, студенти вказали 

на те, що процес навчання і у наш час, 
зокрема, у їхньому випадку, доволі склад-

ний; проте виклалачі часто не демонстують 

належний рівень викладання навчального 

матеріалу, а тому рідко здатні пояснити 

складний матеріал. Натомість викладачі, 

які дійсно володіють знаннями зі свого 
предмету і покликані бути педагогами, 

котрі вболівають за студентів – на їхню 

думку, зустрічаються доволі рідко. З подіб-

ними зауваженнями майбутніх фахових 

психологів важко не погодитися, відтак 
можна зробити наступний крок, поклика-
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ний до з'ясування сутності даного твору, а 

саме аналізу та розуміння ситуації, яка 

зображена у ньому. 

Далі слідує послідовний виклад питань 

сфокусованого інтерв'ю та стислий виклад 

одержаних відповілей. 
1. Які ваші враження від перегляду фі-

льму «Спілка мертвих поетів»? Пережиті 

студентами враження, як в процесі перег-

ляду фільму, так і після цього, виявилися 

різноманітні. Одні відзанчали переважно 

гнітючі враження від ознайомлення з тим, 
які порядки панують у підготовчій школі, 

зображеній у фільмі, а також складних си-

туацій, в яких опиняються персонажі фі-

льму. Інші відзначали передусім певні по-

зитивні моменти, які вселяють оптимізм, 

як зображеним персонажам, так і гляда-
чам. Було також чимало тих, кому фільм 

сподобався загалом, але передусім вони 

належно оцінили цікавий сюжет фільму, 

його вдалу реалізацію засобами кіно, гру 

акторів тощо. Загалом студенти погодили-
ся, що фільм стравляє неоднозначні вра-

ження. 
2. Хто, на вашу думку, головні персо-

нажі фільму? Перш за все, всі студенти 

одностайно віднесли до головних персо-

нажів вчителя Джона Кітінга, учня Ніла 

Перрі, а також його батька містера Перрі. 
Після цього вони також назвали директора 

Гейла Нолана, й учнів школи Річарда Ка-

мерона, Чарлі Далтона, Нокса Оверстріта 

та Тода Андерсена. Інші персонажі фільму 

потрапляли до цього переліку значно 
рідше. На питання про те, чому саме цих 

персонажів вони віднесли до головних, 

думки студентів також виявилися різними. 

Одні з них використали як критерій на-

лежності до головних персонажів те, що 

вони найчастіше перебувають на екрані; 
інші сказали що з ними пов'язані найваж-

ливіші події, або що вони найбільше при-

четні до повороту сюжетної лінії; висловле-

но також думку ж саме ці персонажі 

найбільше сподобалися чи запам'яталися 
тощо. В даному випадку доречно зупини-

тися на розгляді питання про те, чому 

надані відповіді настільки відрізняються, 

влаштувати обговорення і спробувати 

прийти до оптимального, спільного бачен-

ня. Все це дозволяє раціоналузувати про-
цес здійснення психологічного аналізу в 

майбутньому. 
3. Що виступає рушієм, котрий розгор-

тає події фільму? Відповісти на це питан-

ня виявилося значно складніше, наж на 

попередні – готової відповіді ні уого зі сту-
дентів не виявилося. Вони почали вислов-

лювати свої припущення, а за певної 

підтримки та спрямування їхніх міркувань 

невдовзі вдалося з'ясувати їхні думки з 

цього приводу. Передусім всі погодилися, 

що в основі рушія подій лежить конфлікт, 

але подальші думки значно відрізнялися. 

Одні назвали головним рушіем подій кон-

флікт між віджившими методами викла-

дання у школі і сподіваннями та запитами 
учнів; інші назвали конфлікт між вчителем 

Джоном Кітінгом і директорм школи; ще 

був названий конфлікт учня Ніла Перрі з 

його батьком; а також конфлікт поколінь, 

відомий як «конфлікт батьків і дітей»; кон-

флікт між учнями які підтримали свого 
вчителя Джона Кітінга і які не зробили 

цього та ін. На питання про те, який саме з 

конфліктів слід вважати головним рушієм 

подій, студенти відповісти не змогли. Тому 

виявилося доречним запропонувти значно 
ширший погляд на проблему; а потім  вис-

ловити і аргуменвати думку про те, що го-

ловний конфлікт полягає у протистоянні 

різних суспільних тенденцій, причому на 

боці кожної з сторін, які протистоять одна 

одній, є як дорослі, так і учні. Одна сторо-
на захищає віджилий, раціональний та 

прагматичний підхід до життя, суспільних 

устоїв і власних обов'язків, а інша нама-

гається внести у нього нові тенденції, які 

видаються ірраціональними і нелогічними, 
проте здатними окриляти й одухотворюва-

ти. 
4. Що становить собою «Спілка мерт-

вих поетів»? Відповісти на це питання сту-

дентам також виявилося непросто. Спо-

чатку вони висловили припущення, що це 

така неформальна організація, до якої 
увійшли ті учні, які прагнуть романтики, 

полябляють поезію або навіть пробують 

самі писати вірші. Інші до цього переліку 

додали міркування про те, що це ті учні, 

які не задоволені наявним станом речей, і 
прагнуть щось змінити у власному житті; а 

ще не бажають прожити так, як їхні бать-

ки, а тому прагнуть знайти сенс власної 

двяльності та наповнити ним своє життя. 

Всі ці думки також потрібно уточнити і 

узагальнити, а потім обговорити одержа-
ний результат. 

Хто такі «мертві поети»? Звісно, до 

них учасники обговорення віднесли членів 

«Спілки мертвих поетів», але назвати їх 

головні ознаки студентам виявилося знач-

но складніше.  Згодом з'ясувалося, що так 
можна назвати будь-кого з тих, хто прагне 

пізнати справжній смак життя, прожити 

його небуденно і творчо, так, щоб знайти 

його сутність і своє призначення у ньому. 

«Мертві поети» прагнуть пізнати поезію і 
сповнити нею своє життя, незалежно від 

того, чим саме вони займаються. Найбільш 

повною виявилася наступна характери-

стика того, що спонукає юнаків пристати 

до «мертвих поетів»: «Саме через постійні 
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обмеження та малоприємне навчання по-

будоване на безглуздих цінностях, учні шу-

кають шлях оминути та позбутись рутини, 

котру нав’язує їм доросле суспільство, че-

рез це ідея спільного читання у печері ста-

ла цікавою хлопцям, це стало певним сим-
волом відчуттям причетності, згуртувало їх 

маленьку групу, вони дійшли до того, що 

створювали власні норми усередині неї, 

задля більш глибших зв'язків». Значно бі-

льше було висловлено окремих характерис-

тик членів групи, причому вони були проі-
люстровані відповідними прикладами з 

фільму. 
5. Чим займаються члени «Спілки»? 

Спочатку студенти вказали на те, що члени 

спілки збираються ночами у печері, де чи-

тають вірші, розповідають різні історії 
тощо. А також вони висловлюють власні, 

нерідко критичні думки з різних питань, 

які стосуються їхнього навчання у школі. 

Проте невдовзі всі погодилися з думкою, 

що члени «Спілки мертвих поетів» намага-
ються пізнати поезію, і внести її у своє 

диття, вони прагнуть до самостійності та 

незалежності від негуманних устоїв праг-

матичного сспільства. На думку учасників 

інтерв'ю, вони намагаються подолати ру-

тину повсякденного життя, сформулювати 
власні життєві цінності та прагнення, а 

також знайти шлях до їхньої реалізації. 

Причому більшість студентів вважають 

дані прагнення гідними для наслідування. 
6. Чим обумовлена участь «Спілки» і її 

членів? Передусім – невизнанням її керв-

ництвом школи і неприйняттям їхніх ідей і 

прагнень широким загалом. А ще, і не в 

останню чергу, бажанням більшості не 

виділятися та чинити як всі, щоб уникнути 

нерозуміння й осуду оточуючих. І нерідко 

таке бажання перемагає прагнення до са-
мостійності й оригінальності, навіть серед 

молоді, яка схильна до революційних 

настроїв. Висловлено також думку, що мо-

лодь не пристосована до життя у доросло-

му суспільстві, оскільки прагне жити у 
відповідності з тими цінностями, які де-

кларують дорослі, передусім їхні батьки і 

вчителі, але насправді керуються в житті 

зовсім іншими орієнтирами. 
7. Як основна ідея фільму? Дане питан-

ня виявилося найважчим, оскільки потре-
бувало не тільки розуміння сутності зобра-

жених подій, але й відповідного розвитку 

критичного мислення та належного рівня 

узагальнення, всіх елементів здійсненого 

психологічного аналізу. Після низки спроб 

найближчим до дійсності виявилося таке 
пояснення: «Всі люди народжені поетами, 

оскільки вони покликані бути поетами по 

життю, але більшість про це навіть не здо-

гадується і до смерті». Тому довелося про-

довжити зі студентами роботу зі з'ясування 

головної ідеї, висловленої авторами фільму, 

доки вона не була сформульована таким 

чином, що вони з нею погодилися. 
8. Чому ми можемо навчитися у персо-

нажів фільму? На думку студентів, пе-

редусім у позитивних персонажів фільму 
варто навчитися певному ставленню що 

життя, розуміння його сенсу та призначен-

ня, бажанню наповнити його яксравими 

переживаннями. А ще прагненню відсто-

ювати свої переконання, незважаючи на 
труднощі, бажанню знайти і прокласти 

влсний шлях у житті, не слідуючи бездумно 

за вказівками оточуючих тощо. А також 

варто навчитися самостійно шукати влас-

ний шлях у житті, займатися тим, що по-

добається, не зважаючи на неприйняття і 
тиск оточуючих. Деякі студенти навели 

приклади ситуацій з фільму, які вони 

хотіли би реалізувати, а також назвали 

персонажів, на яких вони хотіли би рівня-

тися або чомусь у них навчитися. 
9. Наскільки актуальні ідеї фільму в 

наш часу за наявних реалій? Студенти од-

ностайно відзначили, що ідеї фільму є 

надзвичайно актуальними у наш час, для 

студентів і молоді зокрема. Адже і в наш 

час як учням шкіл, так і студентам дово-

диться протистояти усьому тому, з чим 
довелося боротися позитивним персона-

жам фільму. Вони відзначили, що кожному 

з них доводилося – у різних проявах – зти-

катися з проблемами, які перебувають у 

центрі розгляду в даному фільмі. Дані про-
блеми не лише виявилися знайомими кож-

ному, але й кожен має певний, власний 

досвід їхнього подолання, причому також 

не завжди успішний. 

Хоча з першої спроби здійснити пов-

ноцінний і якісний психологічний аналіз 
(доволі серйозного та складного для ро-

зуміння твору) не вдалося, проведене за-

няття показало учасникам заняття як саму 

процедуру його здійснення, так і можли-

вості досягнення поставленої при цьому 
мети.  

На завершення присутні одностайно 

підтримали висловлену окремими студен-

тами думку про те, що проведенне таким 

чином занняття виявилося не лише ціка-

вим, але й корисним, що дозволило їм 
краще зрозуміти процедуру й особливості 

здійснення психолоічного аналізу, як ху-

дожніх творів, так і реальних життєвих 

ситуацій, з якими доводиться зустрічатися 

у реальному житті. Студенти також пого-

дилися з тим, що подальше освоєння 
подібних методів практичної роботи – в 

кінцевому підсумку – сприятиме фор-

муванню їхньої професійної компетент-

ності. Деякі з них висловили бажання са-
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мостійно здійснити психологічний аналіз, а 

тому побажали отримати індивідуальну 

тему для творчого завдання з даного пред-

мету, а результати опублікувати у вигляді 

власного наукового дослідження (що також 

завбачливо було їм запропоновано). 
Висновки та перспективи подальших 

досліджень. Здійснений огляд наукових 

публікацій за темою дослідження дозволив 

з'ясувати, що в працях науковців наявні 

розробки, необхідні для застосування ме-

тоду сфокусованого інтерв’ю, зокрема, для 
здійснення психологічного аналізу в навча-

льному процесі. 

Виявлені наукові розробки, а також вла-

сний досвід підготовки фахових психологів 

дозволяють з'ясувати особливості процесу 
здійснення психологічного аналізу для на-

вчальних цілей, з застосуванням методу 

фокусованого інтерв’ю, який можна вико-

ристовувати у навчальному процесі. 

Запропонована процедура здійснення 

психологічного аналізу із застосуванням 
методу фокус-групи виявилася придатною 

для вирішення навчальних завдань у про-

цесі підготовки майбутніх фахових психо-

логів, відповідає чинним вимогам до підго-

товки фахівців у вищій школі, враховує 
наявні особливості їхнього навчання і ви-

ховання сприяє оптимізації навчально-

виховного процесу. 

У майбутньому заплановано продовжити 

вивчення зазщначеної теми, зокрема, 

з’ясування впливу розглянутих підходів до 
аналізу навчальних повсякденних ситуацій 

і набутих при цьому навичок на процесс 

формування професійної компетентності 

майбутніх фахових психологів. 
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RESEARCH OF EDUCATIONAL SITUATIONS USING THE FOCUS GROUP METHOD  
IN THE TRAINING OF FUTURE PROFESSIONAL PSYCHOLOGISTS 

Summary. Introduction. The training of specialists 
with higher education of various specialties in modern 
conditions requires the search and implementation of new 
approaches to teaching various educational subjects. In 
particular, this concerns the psychological analysis of 
various situations, which must be taught to be carried out 
during the training of future professional psychologists. 
As educational, it is advisable to use situations depicted 
in movies, artistic ones in particular, selected in a certain 
way. But even if there is an opportunity to acquaint stu-
dents with the procedure of increasing psychological 
analysis, they are exposed to significant difficulties in its 
implementation. Therefore, it was decided to use the 
focused interview method to activate this process. This 
circumstance makes the task of careful consideration of 
this topic urgent. 

Purpose. To consider the possibilities of studying edu-
cational situations by the method of focused interview in 
the preparation of future professional psychologists. 

Methods. Analysis, synthesis, systematization, speci-
fication, generalization. 

Results. The possibilities of using the focused inter-
view method for psychological analysis of various situa-
tions in the educational process in the training of future 
professional psychologists are considered. 

Originality. For the first time, the application of the fo-
cused interview method for the psychological analysis of 
real situations for educational purposes in the training of 

future professional psychologists was considered and 
implemented in practice. 

Conclution. 1. The review of scientific publications on 
the topic of the study made it possible to find out that in 
the works of scientists there are developments necessary 
for the use of the focused interview method, in particular, 
for the implementation of psychological analysis in the 
educational process. 2. Known scientific developments, as 
well as our own experience in training professional psy-
chologists, allow us to clarify the peculiarities of the pro-
cess of psychological analysis for educational purposes, 
using the focused interview method, which can be used in 
the educational process. 3. The proposed procedure for 
conducting psychological analysis proved to be suitable 
for solving educational tasks in the process of training 
future professional psychologists, meets the current re-
quirements for training specialists in higher education, 
takes into account the existing features of their training 
and education, and allows for the optimization of the 
educational process. 

Keywords: educational process; training of future pro-
fessional psychologists; formation of professional compe-
tence; method of focused interview; study of educational 
situations. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ  
В УМОВАХ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ 

Статтю присвячено актуальній проблемі 
сучасної педагогіки вищої школи, пов’язаної із 
запровадженням змішаного навчання в системі 
підготовки майбутніх бакалаврів з професійної 
освіти у ЗВО, що зумовлено карантинними 
обмеженнями та воєнними діями на території 
України. У ній розкриваються різні підходи на 

саме поняття змішаного навчання як на особ-
ливу форму організації освітнього процесу у 
навчальних закладах, так і на інноваційну тех-
нологію підготовки майбутніх фахівців у вищій 
школі. Проаналізовано структуру такого типу 
занять, яке може проводитись аудиторно, що 
отримало назву «контактних годин» та позаа-
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